Omnmmnmana mkoJabHNKOB «Ilokopu Bopoosesbl I'opbi» no ®U3UKE
PuHaTbHBIN (0OYHBII) TYP
OTBeThI U BO3MOKHbIE pPellleHHs

11 knacc  Bapmant1 Wowkap-Ona

6M. Teopusa: 3axon Apxumena. Iloanwiii omeem o0o0axcen codeprycams. (HOPMYITHPOBKY 3aKOHA C
OIIpeJIeICHNEeM BCEX BXOMAALIMX B HEro BeIMYMH. BaXHO 0OpaTHTh BHMMAaHHE, YTO JJISl TTOJIHOTO OINHCAHHS
ClIbl ApXxuMela JOJDKHBI ObITh YKa3aHbl ee (u3Hueckas MpHUpOJa, BEIUYMHA, HAIpaBICHHE U TOUYKa
MPUIIOKEHUSI.
3aoaua: Ha noBepXHOCTH BOJIbI IJIaBa€T B BEPTUKAILHOM IOJIOKEHUU UMWIMHIAP Maccoi 120 2 ¢ muomaasio
ocroBanust 75 cu’. C Kakoil HHKIMYECKOil YacTOTOH OyIyT MPOMCXOAMTH BEPTHKATBHBIC TapMOHHYECKHE
KoJIeOaHUsI LIMJIMH]IPA, €CITU €r0 CJIerka CMECTUTh U3 MOJIOKEHHs paBHOBECHS? YCKOpEeHUE CBOOOIHOTO MaACHUS
g = 10 m/c%, conpoTHBICHHEM CPE/IbI IPEHEGPEUb.

Pewenue:
B monoxxeHun paBHOBECHS CHJIA TSDKECTH YypaBHOBEIIMBaeTcs cuioi Apxumena. Ilpu BepTukaibHOM
CMEILIEHUH IWJIMHAPA Ha X BO3HUKAET BO3BpAIllalOIasl CUJIa, paBHAs U3MEHEHHIO cuiibl Apxumena F = AFp =
=pAVg = pSxg. BumHo, 4TO cHIa MPOMOPIHOHAIBHA CMEIICHHUIO, CIIeI0BATEIHHO

0= ‘/5 = ‘,p_gS = 25 pan/cexk.
m m
OtBer: @ = ‘/5 = ‘,p_gS = 25 pag/cex.
m m

13M. Teopua: Cunbl ynpyroctu. Ilonstue o aedopmanusax. 3akon I'yka. Moayns IOura. Ilonanetit omeem
00/131cen cooepircamp’. ONMCAHUE TIPUPOJIBI CHJI YIIPYTOCTH U CMbICHA MOHATHS «leopManus» ¢ yKa3aHHEM
TUIOB JAedopMalnii, ONMCAHHBIX B IIKOJIbHOM Iporpamme, (opMynupoBKy 3akoHa I'yka ¢ onpeneneHreM Bcex
BXOJISIIIIMX B HETO BEJIMYMH, BBIPAKEHHE TSI KOAPPHUIIMEHTa YIIPYTOCTH OIHOPOAHOTO Teja 3alaHHON JUIMHBI U
IUIOLIA/IN MIONIEPEYHOrO CEYEeHHUs, onpeaenenue moayis fOHra.

3aoaua: Ha koHLle HEBECOMOT'O CTEPHKHS, IPUKPEIUIEHHOTO C IOMOILBIO TPEX OJUHAKOBBIX

IPYKUH K ITOTOJIKY, HAXOAUTCS Ipy3 Maccoil M. PaccrosiHue Mexay NpyKHUHAMU U 1 2 3
OT KpaiHell NpyXuHbI 10 Tpy3a OAUHAKOBBI. [Ipy)KHHBI BEpTUKAJIbHBI.
Omnpenenure cuibl ynpyroctu Fi, Fz, F3, B npyxunax. g 3 g

Perenue.
F+F+FK-mg= 0- ycioBre paBHOBECHS CHIL, IPUJIOKEHHBIX K CTEPIKHIO, B TIPOEKIIMU HA BEPTHKAID.

F,I + K21 —3mgl =0 - ypaBHeHne MoMeHTOB OTHOCHTENBHO TOYKH O.
OGO3HAYMM PACTSKEHUS TIPYKUH AX,, AX,, AX,, Kod(duuuenT sxectkocTr — K.
F =kAx, F, =KAx,, F;=kAXx,,

1, IOCKOJIBKY U3 T€OMETPUH

AX, — 1
TO U3 TOTO YCIOBUA U YCIIOBUI PaBHOBECUS MOJIy4aeM BBIPAXKECHUS AJIS CUIL:

F+F+F=mg ) 1 4

F,+2F=3mg ;=>F=--mg, F,=-mg, F,=-mg.
3 3 3
F,+F =2F,
3HaK «MHHYC» ITOKa3bIBAET, UTO NIEpBasi MPYKMHA CHKaTa.
2 1 4

OrtBeT: Benu4nHbI cui yrnpyroctd | F |=§mg, |F, |= émg, |F |= §mg :
ST. Teopua: TennoemkocTs Tena. TemI0eMKOCTb OJHOAaTOMHOTO HACAIBHOIO ra3a IpPH H30XOPHOM M
u3obapHoM mnpoueccax. Ilonnwviii omeem dondicen cooeprycams: OnpenencHre TEIUIOEMKOCTH Tella U IPUMEPbI

BBIpa)KeHI/Iﬁ AJi4 €€ BBIYUCIICHUA, ONHMCAHHUEC MOIACIN HACAIBHOIO I'ada W BBIPAXKCHUA IS TCIINIOCMKOCTHU

OJIHOATOMHOTO HJICAJTFHOTO T'a3a MPU U30XOPHOM U H300apHOM MPOIIECCax.



3aoaua: C ogHUM MOJIEM HICATHHOTO OJHOATOMHOTO T'a3a OCYIIECTBIISICTCS IIUKII, COCTOSIIMI M3 BYX H30XO0P
(1-2), (3-x) um mByx m300ap (2-3), (X-1). Ompenenure KII/I # uukiaa. Temneparypsl B TOYKaXx 0003HAYCHHBIX

nudpamu 1, 2, 3, cauTarh COOTBETCTBEHHO PaBHBIMH 11, T2, T3.

<y

Pemenue:
ITo onpenenennto: = A/Qn;
PaboTy raza MO)XHO BBIYMCIIMTH KaK TUIOMIAIb ITUKJIA B KoopAuHarax P-V:
A= (P1—P2)(Vs— V1) =PV3—PV; —P1V3 + PV = RT3 — RT, — RT + RTy;
P1/P2 = T1/To = P1/P3 =Ty T3 =>Tx = T1T3/Ty;
I'a3 monmyuaer Temio B nponeccax 1-2 u 2-3, nosromy:
Qn = Q12+ Q3 =3/2R(T, — T1) + 5/2R(T3 — T,) = 3/2RT, — 3/2RT; + 5/2RT; — 5/2RT; =
=5/2RT3 — 3/2RT; — 2/2RT, = 1/2R(5T3 — 3T1 — 2Ty);
N=2(Ts— To— TaTalTy + To)/(5T3 — 3Ty — 2T) = 2/Tpx(TaTy — T2 — TaT3 + T1T2)/(5T3 — 3T1 — 2T,)=
2[Tox(T3(T2 = T1) = To(T2 — T1))/(5T3 — 3T1 — 2T2) = (2(T2 — T1)(T3 — T2))/T2(5T5 — 3T1 — 2T>) =
=2(T2 = T1)(Ts = To)/T2(5T5 — 3T1 — 2T)).
2(T2 _Tl)(Ts _Tz)

Otser: 77 = T, (5|_3 3T, _21_2).

59. Teopusa: Pabora u momHOCTh TOKa. 3akoH Jxoyms-Jlenua. Ilonanwiii omeem 0onxcen cooeprcamsv:
Omnpenenenve paboOThl M MOIIHOCTH Toka, (GopMymupoBKy 3akoHa Jlxoyms-JleHlla ¢ ompeneneHHeM Bcex
COJIEPIKAIIMXCS B HEW BEJTMYUH U OMHCAHUE IPUYUH CYIIECTBOBAHUS TEIIJIOBBIX MOTEPh MPHU MPOTEKAHUH TOKA B
MIPOBOJHUKE.

3aoaua: Ot reneparopa ¢ DJIC & = 250 B u BHyTperHuM comnpotusieHreM I = 0,1 OM HE0OX0MMO NPOTAHYTh
K IOTPEOUTEITIO IBYXITPOBOAHYO JTHHKIO JinHHOM | = 100 M. Kakas Macca amtOMUHHS TIOHIET Ha U3TOTOBICHUE
JIMHUHU, €CJIM MOIIHOCTh moTpedutenss P = 22 kBT, u on paccuuran Ha Hanpspkenue U = 220 B? VaensHoe
CONMPOTHUBJIEHUE ANIOMUHUSA p = 2,8 1078 OMXM, TUIOTHOCTE ajroMuaus d = 2,7 r/en’.

Pewenue.

Toxk uepes conporupieHue Harpy3ku R pasen J = €/(r + R + Rx), rae Rx — conpoTuBieHre THHUH.
MoiiHOCTh, BhIIenssemas Ha Harpyske P = JU = gU/(r + R + Ry); orctona, yuurtsiBas, uto P = U?/R, Haxoxum
Rx = (€U — U%)/P —r . C apyroit croporsr, Rx = pxL/S, L=2l =S=2pl/R,,

4pdl>  4pdI*P

~ 15,1k
R, U(&-U)-Pr

rae S - miomiaas monepeunoro ceuenus. CiemosarensHo, m = dV =dLS =

4pd1*P
U(e-U)-Pr

OtBeT: M = ~ [5 1 kr.



50. Teopusa: 3axoHbl TIpEJOMJICHHUSI CBeTa. SIBJIeHWE MONHOTO (BHYTpeHHEro) orpaxxeHus. Iloanwlii omeem
ooicen cooeprycamp: DOpMYTHPOBKY 3aKOHA MIPEIOMIICHUS CBETA C ONPEACIICHUEM BXOSAIIUX B HEE MOHATUI
Y BEJIMYMH, ONMCAHUE SBJICHUS MOJIHOTO BHYTPEHHETO OTpa)keHUs U (popMyiy AJs yIiia MOJHOTO BHYTPEHHETO

OTpaKEeHUSI.
»
I’
@ @

) 4
a
|
I
N

—

L

3adaua: B mHO Bomoema riyOuMHOW @ = 2 M BOWTA cBas, kotopas Ha b = 0,75 m BeicTynaer u3 Boabl. Haiitu
JUIMHY TeHH OT CBaW Ha JHE Bojpoema, ecnu BbicoTa CoJHIIA HAJ TOPU30HTOM B JIAHHBIH MOMEHT ¢ = 45°.
ITokazarens npenomieHus Boabl N = 1,33.

Pemenue.

JlnvHa TeHu OoT cBau Ha aHe Bogoema | =1y + 1, = b ctg(p) + a tg(r). ITockonbky
acos

Jn? —cos’ @

n = sin(i’)/sin(r) = cos(p)/sin(r), o, Beipaxas tg(r) uepes ¢, Haxomum, uro | =b-ctgp+ ~2M

acose

Otser: | =b-ctgp + =2 M.

n® —cos’ ¢
Bapuanr 2  POCTOB-Ha-[JoHY

SM. Teopus: CoGonubie konebanus. [IpeBpaiienne sHepruu npu rapMOHMYECKUX KojeOaHusAX. 3aTyxarolue
koneOanus. Ilonnwvlit omeem 0ondxcen cooeprcams: OnpenerieHne CBOOOIHBIX U TapPMOHUYECKUX KOJIeOaHUH,
OIMCaHWE TPEBPALICHUN SHEPTHUHM TPU TapMOHUYECKHX KOJICOAHUSX, OMHCAHWE 3aTyXaloluX KoIeOaHWd u
MpUMepHI TaKUX KoJeOaHui ¢ yka3aHHeM MPUYMHBI 3aTyXaHUsI.

3aoaua: apuk, NOJBEIICHHBIN Ha MPYXUHE, OTBEIH OT MOJIOKEHHSI PABHOBECHSI BEPTHUKAIBHO BHU3 Ha 3 CM U
COOOLIMIM €My HaualbHyl0 CKOpocTh 1.m/c, mocie dYero IIapuK CTal COBEpIIaTh BEPTHUKAJIbHBIC
TapMOHHYECKHE KOJICOAHHSI ¢ TUKITUIECKO YacToror 25 pad/c. Haiinure aMIuIMTyny 3TUX KOJIeOaHUH.

Pemenne:
Janumem JUisi  [IAapUKa 3aKOH COXPAaHEHHMsS MEXaHWYECKONM DHEPIUHu: kxo? + amvg? = KAZ =

A% =x,% + v02/(k/m) = Xo? + Vol o°. 3Haunt, A= \/on + V02/(z)2 =5cMm.

Otser: A= /X, +V, lo® =5 cm.

12M. Teopusa: YcnoBus paBHOBECHs Tela. YCTOWUYHMBOE, HEYCTOWYMBOE W O€3pa3uyHOE PaBHOBECHHU TeEIl.
Ilonnwviit omeem 0ondicen cooeprcams: 3anuch yCIOBUN PaBHOBECHUS TEJIa U ONMCAHUE TUIIOB PABHOBECHS.
3aoaua: 11paBblii KOHEI] TOCKH, HAIIOJIOBUHY ITOTPY’KEHHOM B BONY, OITUPAETCS O MIEPOXOBATHIN ycTyn A.

Macca nocku M. Onpenennute BEIMUNHY CUTIBI PEaKIiu Ry ¢ KOTOpPO# yCTym OEHCTBYET Ha IOCKY. A




Penrtenue:

O603Haunm Fa cuty Apxumena, Torja ypaBHEHHE MOMEHTOB OTHOCHTEIIBHO TOUKU A
I 3l 2
mg--F,—=0 = F,=-mg.
2 4 3
Tak xak cuiia ApxuMesa U Cuiia TSKECTHU HallpaBlIeHbl BOJIb BEPTUKAJIH, TO U MOJHAS CHUJIA PEaKINU
(cymMMa cui HoOpMaJIbHOM peakIuu U TPEHHs) TOXKE HallpaBjieHa BI0Jb HEE — BBEPX, TOITOMY:

F,-mg+R, =0 = RAzmg—FAzémg.

Otser: R, = % mg.

7T. Teopua: IlepBwiii 3akoH TepMmoauHamMuku. [loHsTue o0 amuabarmdeckoMm mporecce. Ilonnvlii omeem
ooicen cooeprycamsp: Dopmynuposky | Hayana repmonuHaMuKy ¢ onpeiesieHueM BXOSIIUX B HETO BEJIMYUH
1 OOBSICHEHHEM UX B3aUMOCBSI3H, ONpeesieHne aanadaTuyeckoro mpouecca U 00bsICHEHHE 3aKOHOMEPHOCTEH
3TOTO MpoIlecca.

3aoaua: C ogHUM MOJIEM HUEANTbHOTO OJIHOATOMHOTIO r'a3a OCYLIECTBISIETCS UK, COCTOSIIUN U3 BYX U30XOP
(1-2), (3-4) u nmByx ammabar (2-3), (4-1). Ilpu agmaGaTHOM pacHIMPEHUH OOBEM YBEJIUYMBACTCS B N pas.
Omnpenenure KITJ| umkina. YpaBHenue amuabarsl MOXHO IpencTaBuTh B Buae PV’ =const, roe y = const —
MoKa3aresnb aauadarsl.

Pewenue:

p b, 1 = (Qn-Qx)/Qn, mpudem
| Qu = Q12 = 3/2R(T>-Ty)
Qx = - Q34 = 3/2R(T3-Ty)

3anuiueM ypaBHEHHE aquadaThl U ypaBHEHUE

' 3 - ‘ MenneneeBa-KnaneiipoHa:
I
V7 =const
i 4 P =TV’ =const.
1 1 s pV = RT
>
Vi nV; \Y%

CrnenoBarenbHO:

TV =Ty = T =n""'T;
T1Vi 7™ = Ty(nVe) ™ = Ty = n7T,
Takum o6pazom, KITJI nukna

— — -1 ATy — 1-
n= 1- (T3_T4)/(T2 _Tl) =1- (T3—T4)/(ny T3 —n’ T4) =1-n Y,
OrBer: y=1-n'"7
49. Teopusa: Dnextpudeckuit Tok. Cuia Toka. YCIOBUS CYILIECTBOBAHUS TOKA B LIEMHU. DIEKTPOABIKYILAS CHJIA.
Honnwvuit omeem oonsxicen cooeprycamp: OnpeneracHue MOHATHS «AIEKTPUYECKUH TOK» M ONPEAEICHUE CHIIBI
TOKa, (hOPMYIMPOBKY YCIOBUH CylIeCTBOBaHMs Toka, onpeneneHue IJ{C u mosicHeHne (pu3n4ecKoro cMpicia
ATOM BEJINYUHBI.

3aoaua: B n300pakeHHONW Ha PUCYHKE CXeMe€ KOHJEHCAaTop
nMeer 3apsan (1 = 10 mMxKn. Omnpepenure 3apsa (2 Ha

" : ; KOHJEHcarope, mocie 3amblkanus kimoua K. BHyrpeHHHM
COTIPOTUBJICHUEM UCTOYHUKA TPEHEOPEYb.
R R C Peruenue:
R
Ecnu kirod pa3soMKHYT, TO
K

[L

Ji1 = &/2R, U;=JR-¢&/2,
T €

gL =CU; = Cele,=>¢= 2q1/C



Ecnu ximro4 3aMKHYT, Bocnojib3yemcst paBuiamu Kupxroga u yurem cummerputo Betseit ¢ DJ1C:

I+1=1

LR+IR=¢ - |
2 4q R - -
ILR==¢=>U,=—2 (
J2=CU, = 4/3q1z 13 mxKn
T T:

Otser: 2 = 4/3 1 = 13 mxKa.

+
K

20. Teopusa: 3akoHBI TPEIOMJICHHS CBeTa. AOCONIOTHBIM W OTHOCUTEIBHBIM IOKA3aTEIH IMPEIOMIICHUS.
SBnenue noysHoro (BHyTpeHHero) orpaxeHust. Iloanvtit omeem oonxncen cooeprycamsp: DOpMYyITHPOBKY 3aKOHA
MIPEJIOMJICHUSI CBETA C OIpEJEJICHUEeM BXOASIIMX B HEE MOHATHI M BEIWYHH, OIpe/eleHre aOCOIIOTHOIO U
OTHOCUTEIIBHOTO TIOKa3aTeNeil MpeNOMIICHUSI M ONMHCAaHUE €ro (PU3MYECKOro CMBICTA, ONHCAHUE SIBIICHUS
MIOJIHOTO BHYTPEHHET0 OTPaKEeHUsI U GOpMYITy JUIsl yIvla MOJIHOTO BHYTPEHHETO OTPAKEHHUS.

3aoaua: B niockoli BaHHE ¢ *KHIKOCTBIO Ha m1youHE Ng =3 CM MMOMEIICH TOYEUHbIH HCTOYHUK cBeTa. MCTOYHMK
HAYMHACT CMELIAThCS 110 BEPTUKAIIH co ckopocThio V = 10 m/c. Ha aHe BaHHBI HAXOIUTCS ILIOCKOE 38PKAIO, a
Ha TIOBEPXHOCTH, Ha BbIcOTe H=4 cM 0T qHA TUTaBaeT HEMpO3payHbId JUCK pamuycoM R =6 cm. Llentp mucka
PacroiIokKeH Ha OJIHOM BepTUKAIM C UCTOYHHUKOM cBeTa. Uepe3 kakoe Bpems t MCTOYHHK CBETa CTaHET BHUJEH

JU1d BHelHero Habmonarens? [lokasarens npesomieHus )XKUIKOCTH N = V2.

Pemenue:
[Tycts S, S1 — UCTOYHMK CBETA M €r0 OTPaKEHUE B 3epKasie. YTOObI HCTOYHMK CTaJ BUJICH, YTOJI O IOJIKEH OBITH
PaBeH WM MEHbIIE YIJIa TIOJTHOTO BHYTPEHHET0 OTaKeHHsl. B «11orpaHnYHOM» MOJI0KEHUH

: 1
Sina =~
n R

. R 1
SiNa = =—
J@H-h?+R? N

W3 storo ypaBHeHus onpenensiem h: H h

h=2H-RJ/n?*-1

h=2cu=2-10%u
Kax BUIHO, HCTOYHUK JOJDKEH JBUIaThCS BBEPX,
npUyYeM

hy—h hy+RVn?-1-2H
vV o V B

o

T OASSY S
1
1

S1

t = 10c

Oter: t=10 C, €CJIM UCTOYHUK NBUKCTCA BBCPX. HpI/I ABWKCHUHW BHU3 UCTOUYHUK HC CTAHCT BUIACH HAXKC IMPU
OITYCKaHWHW Ha THO BaHHBI.

Bapuanr 3 ApPXaHresnbCcK
IM. Teopua: Cuctema orcuera. Tpaexropus. Bektop nepemenienus. IIyts. Crxopocts. Yckopenue. Iloanwii
omeem 0o0cen cooepycamp:  OTpenesieHne BCEX TEPEYNCICHHBIX TOHATHNH W (PU3WYECKUX BEJIHYUH,
ONMCAHUE UX B3aUMOCBSI3EH.

3a0aua: W3 oqHON TOYKHM Haj IOBEPXHOCTBIO 3€MIIM OJHOBPEMEHHO

BBUICTAIOT JIB€ YACTUIBl C TOPU3OHTAIBHBIMH IPOTHUBOIOJIOKHO
HaNpaBICHHBIMU CKOpocTsIMH Vi =4 m/c u Vo =9 m/c. Yepe3 kakoe

BpeMsl T Yroj MeXIy HAlpaBICHUSIMH CKOPOCTEH ITHUX YACTHI[ CTAHET

£ paBHbIM  90°?  VYckopenue  cBobomHoro  mazeHus g = 10 .wm/c.

Z:J 3

xl



ComnpoTtuBieHueM Bo3ayxa npeHeOpedb.
Penrtenue:

[To ycnoButo ag + oz = 90°; 3ametum, 4TO

sinoy = g7/ +9°c?, cosop = V, /\V5 + g% =c0s(90° — ay) = sinay; Takum oGpasoM:

Vo I VE +0%7% = gzl |V + 9% = (90 (V2" + (99)°) = v (v’ + (97)°) = Vave = (97);
CrienoBarenpHo, T = 4/V,V, /g~ 0,6 c.

Otser: T= /V,V, /g~ 0,6 c.

10M. Teopus: KpuBonuHeliHOe IBH)KEHUE. TaHreHIMaNbHOE M HOpMalibHOE YyckopeHus. Iloanwiii omeem
ooicen cooeprcamp: OTnpeeieHNe KPUBOJIMHEHHOTO JABUKECHHUS, ONPEIEeNIEHNE CKOPOCTU U YCKOPEHHUS Tella
U ONHCaHHUE pa30MeHHs] YCKOPEHHUS Ha TaHTeHIMAIbHYI0 W HOPMAJIbHYIO KOMIIOHEHTHI, (OpPMYNbI AN HX
BBIYMCIICHHUS.

3aoaua: 1lymednoe sapo, BBITYIIEHHOE MOJ YIJIOM 0L K TOPU30HTY C HAYaJIbHOW CKOPOCTBIO Vo, JIBUKETCA IO
HEKOTOpO# TpaekTopuu. Eciu 1o 3Toil TpaeKTOPHH MOJIETUT BOPOOEH C MOCTOSHHOM CKOPOCTBIO Vo, TO KaKUM
Oy/IeT ero yCKOpeHHE Ha BBICOTE, PAaBHOW BHICOTE HAMOOJbBINEro moabema siapa? CompoTHBIEHUE BO3AYyXa TPU
JBUKCHUU SIpa HE YUYUTHIBATh. YCKOPEHHE CBOOOAHOTO MaIeHUs PaBHO J.

Pemenue:

Panuyc xpuBu3HBI Tpaekropuu (oOmmiel Ay sapa U BopoObs) B BEpXHEH TOUKE BBIYUCIUM IO BEIUYUHE

YCKOpEHHUS siipa (OHO paBHO § M HAIIPABJIICHO BHU3, TO €CTh MEPIEHIUKYISIPHO CKOPOCTH sIIpa B 3TOM TOUKE):
2 2 Anc2
RV _Vicos'a

9 g
VYckopeHnue BOpoObst COBIIAIACT C €r0 LIEHTPOCTPEMHUTENBHBIM YCKOPEHHEM (TaK KaK €ro CKOpOCTh HEM3MEHHA
10 MOJYJIIO), U TIO3TOMY

2
a=Yo__9
R cos’a
OTBeT: yckopeHHe BOpoObs B BEpXHEN TOUKE TPACKTOPUU A = Lz
cos? a

4T. Teopua: 3aBUCUMOCTb JaBJIE€HUS M IUIOTHOCTH HACBHIIIEHHOIO Mapa OT TEeMIIepaTypbl. 3aBHCUMOCTb
TeMmIeparypsl KuneHus ot nasieHus. Ioanviii omeem Oondicen codeprycamp: OIpeelieHNE HACBIILIEHHOTO
napa u ONMCaHue 3aBUCUMOCTH €ro JIaBJIECHUS U IUIOTHOCTH OT TEMIIEPATyphl C YKa3aHUEM XapaKTepHBIX TOUEK
rpaduka 5Tol 3aBUCUMOCTH, OTIMCAHUE 3aBHCUMOCTH TEMITEPATYpbl KHIIEHUS OT JIaBJICHUSI.

3aoaua: B 3akpbiToM ¢ 000MX KOHIIOB LMJIMHApPE o0beMoM V = 2 1 cBOOOJHO XOJUT HEBECOMBIH TOHKMH
MopIIeHb. B mpocTpaHcTBe € OMHOM CTOPOHBI MOPIIHS BBOIUTCS M1 = 2 2 BOJBI; C APYTOM CTOPOHBI MOPIIHS My
= ] 2 azora. Haiitu oTtHomeHue o6vemMoB wactedl muinuHzapa npu ¢ = /00 °C. MonspHass macca a3ora
W = 28-10" kr/moub, MOJISIpHAsE Macca BOABI [l = 18-10° kr/moub.

Pemenne:

YcraHOBHBIIIEECS TAaBIICHUE HE MOXKET ObITh OOJIBIIE JaBJICHHS HACBIIICHHBIX TApOB BOIBI (Prac ~ 101 kIla, mpu
t =100 °C). Ecnu Bcst BoAa UCHapuiiach, T0 P < Pyac, TOTAA

pVi = miRT/u;

P(V-V1) = moRT/u;

p = (MRT/ + MRT/ia)IV = RT(Ma/pg + Molp)IV = 8,31-373(2/18 + 1/28)/(2:10°%) = 2,28:10° a;

P > Puac, TO €CTH HAIIIE IPEATIOJIOKEHIE HEBEPHO; CIICA0BATEIBHO HE BCS BOJIA UCTIAPHIIACH, U P = Py
Prac(V-V1) = MRT/pz;

(V-V1) = moRT/(12 Puac) = Vo/N=(V-V1)IV = MRT/(V 112 Prac) = V1INV =1~ mRT/(V 142 Prac);



:M_lzgzogg
m, RT 1

Vi
V2

Otser: V1/V, = 9/11.

29. Teopusa: 3akon Oma s nonHoM nenu. IlpaBwia Kupxroda.
Honnwtit omeem oOonsxncen cooeprycamsp: DOPMYITHPOBKY 3aKOHA
OMma mns monHOM menu w mpaBuil Kupxroda c ompenenecHuem
BXOJSIIIMX B HUX BEJTUYMH.

3aoaua: Onpenenurte 3apsAj, KOTOPbIA  OpOWAET  yepes
conporuBieHue R; mocne pasmbikanusa kiatoua K. BHyTrpenne
conpotuBieHne  ucrounmka  JJIC r=100M, &=50B,
R1:R2:R3:R4:200M,C:].OMKCD.

l= Pewenue:

| Tak kak uyepe3 KOHJEHCATOp IMOCTOSIHHBIM TOK HE TEYET, TO MpHU
o 3aMKHyTOM Kitoue K pa3HOCTh MOTeHIMANoB Ha OOKIJIagKax
KOHJIeHCcaropa paBHa najaeHuto HampsbkeHust Up; Ha conporuBienue Ry, Tak xak Ry, u Rz coenuHeHbl Mexay
co00if rmocenoBaTeIbHO U 00a OHU NapasuieabHbl R4, TO TOK B BETBU C HCTOYHUKOM

J=¢& (R2 + R3+Ry)/(r(Rz + R3 + Ry) + R4(R2 + R3))

Tok yepes conmporuBieHue Ry J, = & Ry/(r(R; + Ry + Ry) + Ry(R2 + R3)),

u najaeHue Hanpsukenus Ha HeM Uy = JoRy = € RoR4/(r(R2 + R+ Ry) + Ry(R2 + R3)).
CresoBarenbHO, 3apsil Ha KOHIAECHCATOPE MPH 3aMKHYTOM KITFOUE

02 = CU,=¢ CR2R4/(F(R2 + Rz + R4) + R4((R2 + Rg))
[Tocne pasmblkanust Kmoda K pasHOCTH MOTEHIMANOB Ha OOKIAJKax KOHJAEHcaropa OyleT paBHA MaJCHHIO

nanpspkenus: Uz Ha conporuBiienue Rs. B aTom cityuae cua toka J uepes Rs: J = &/(r + Ry +R3), u nagenune
Hanpsokenne Ha HeM Uz = JR3 = € R3/(r +R; + R3). 3Hauut, 3apsa Ha KOHAEHCATOPE

s=CUs;=¢ CR3/(I’ +R, + Rg)
Tx. IIpU pa3MbIKaHUH KJIKOYa Pa3HOCTb IMTOTCHIUAJIOB MEKAY 06KH3.,HK3.MI/I MCHACT 3HAK, TO 3apsn, HpOXOHHH_H/Iﬁ
yepe3 CONPOTHUBIIEHUE R, COEMHEHHOE MOCIEN0BATENBHO ¢ KOHIEHCATOPOM Oy/IeT paBeH CyMME 3apsioB (; U

s, €. dg=0Q2+ Qs =C €& [ R3/(r +R, + R3) +R2R4/(r(R2 + Rs + R4) + R4(R2 + R3))] ~ 343 mxKn

Otser: Ag = C €[ Ra/(r +R; + Rs) +RoR4/(r(Rz + Rs + Ry) + Ry(Rz + R3))] = 343 sk

60. Teopua: 3axoHbl oTtpaxeHus cBera. [lmockoe 3epkano. Ilonuwviii omeem Oondicen cooepicamsp:
@opMyMHPOBKY 3aKOHA OTPaKEHHUSI CBETa C OINpPEeIICHUEM BXOSIIMX B HE€ MOHATHHA W BEJIMYWH, ONHCAHHE
IUIOCKOT'O 3€pKajia U MPUHIIMIIA TOCTPOSHHS N300paskeHH B IIIOCKOM 3epKaJie.

3aoaua: Yenosek, poct koroporo h = 1,75 m, Haxoautcs Ha paccrosauu | = 6 M ot cTonba BeicoToit H =7 m.
Ha xakoMm paccTosHUM OT ce0sl 4elOBeK JIOJKEH IOJIOKHUTh Ha 3eMIII0 TOPU3OHTAIbHOE MaJIEHbKOE IJIOCKOE
3epKajio, 4TOObI B HEM BHJIETh N300pakeHNEe BEPXYILIKU cTOn0a?

Pemenmue:
B cooTBeTcTBHE C 3aKOHOM OTpa)KEHHS CBeTa Jyd |, majaromuii U3 BEepIIMHBI CTON0A Ha 3epKalio, ¥ JIyd 2,
OTPaKCHHBIM OT 3epKaja M IOMAJAoNIHil B IIa3 YeIOBEKa, JIE)KAT B OAHOM IUIOCKOCTH, a Yroj MaJeHus | u
OTpakeHHs I paBHBI: | = I. Eciiu X — paccTosiHEE OT YeoBeKa JI0 3epKaa, TO



tg@)=(-x)/H=tg()=x/h = x=hl/(H+h)=12wm.

OtBer: Xx=hl/(H+h)=12wm.

Bapuanr 4 Mocksa
8M. Teopusa: 3akoH coxpaHeHUss MexaHHueckoll sHepruu. Ilonanwviit omeem 0odcen cooeprcamo:
OmnpeneneHne KUHETHYECKOW, MOTEHIMAIbHON M TOJHON MEXaHMYEeCKOH »Hepruu, (OpMYIHUpPOBKY 3aKOHA
COXpaHEHUs MOJIHOM MEXaHUYECKON SHEPTUU.
3aoaua: Teno BpamaeTcss Ha HEBECOMOM, HEPACTSIKUMOW HUTH B BEPTUKAIBbHOHN miiockoctu. Ilpu sTom
Pa3HOCTh CHJI HATsDKCHHMS HUTH B HIDKHEHW W B BEpPXHEW Toukax Tpaekropum paBHa AT = 60 H. Onpenenure
Maccy Tena. YckopeHue cBoOogHoro najgenus g = 10 M/, ConpoTuBiieHHEM BO3/1yXa IpeHeOpeyb.

Pemenue:
Btopoii 3akoH HproToHa misi Tena B BEpXHEHM W HIDKHEH TOYKAX TPACKTOPUM B MPOEKIMH Ha OCH,
HaIpaBJIEHHBIE OT TeJIa K LEHTPY, UMEIOT BUJ]

mv12/I =T; —mg, mV22/| =T, +mg.

3 3aK0HA COXPAHCHHS SHEPTHH IOTydaeM: MVi5/2 — mV,4/2 = 2 mgl, u mosromy
T1— T2=2mg + m(vi® —v,2)/l = 6mg =AT = m = AT/6g = 1 kr
OtBer: M = AT/6g = 1 kr.

OM. Teopua: llepBbiii, BrOopoii W TpeTuil 3akoHbl HbioToHa. Ilonnwiii omeem 0ondicen cooepircamo:
dopmynupoBKy 3ak0HOB HEFOTOHA M KpaTKoe 00BSICHEHNE UX (PH3UYECKOTO CONEPIKaHUSI.

3aoaua: Ha HEeKOTOPOI MJIaHETE MOXKET OBITH Pealin30BaH CIeAyIOIMUN dKcriepuMenT. [Ipu miockux xonebaHus
MaTeMaTH4YeCKOr0 MasTHHKA JUIMHOW L = 3 m, MakcuMallbHas CWila HATSDKCHUS HUTH OTIMYAeTCS OT
MHHAMAIBHOH B K = 4 pasa, eclii MaKCUMaJIbHBIN YroJl OTKJIOHEHHUS paBeH HEKOTOPOMY 3Ha4YeHHUIO . Takoii e
yroii o C BEPTUKAIbIO O0Opa3yeT HUTh MaATHHKA, €CIM OHAa BpaIllaeTCi C MEepuoaoM 7 =4 c BOKpPYr
BEPTHUKAIILHON OCH, MPOXOSAIICH 4Yepe3 TOUKy MojBeca (KOHHYECKHMH MasATHUK). OmpenenuTe YHCICHHOE
3HaYEHUE YCKOPEHUSI CBOOOHOTO MMa/ICHUsI Ha TAHHOM TUTAHETE.

Pemenue:
KoneGarenbHOE TBHKEHUE:

[/

Tmax — Mg = MVY/L;  Tmin — Mgcosa = 0;
mv%/2 = mgL(1 — cosa);
mv%/L = 2mg(1 — cosa) = 2mg — 2mgcosa;

Tmiu

Tmax = Mg + 2mg — 2mgcosa = 3mg — 2mgcosa,

Tmin = MQCosa,
oy Tmad/Tmin = k = (3Mg — 2mgcosa)/mgcosa =>
\ cosa = 3/(k + 2) = 3/6 = 1/2.

BpamaTeanoe JABUXKCHUEC — KOHHYECKHNI MasTHUK:

x: Tsina = mo?Lsina = T = mo’L;

y: Tcosa=mg = m2Lcosa = mg;

CienoBarensho: § = o’ L cosa = w® L-3/(k + 2) = (2n/t)’L-3/(k + 2) = 3,7 m/c’.
Otser: g = (21/7)°L-3/(k + 2) = 3,7 m/c%.

3T. Teopusa: Buytpenuss sHeprusi cucrembl. KomndecTBo TemioTsl M paboTa Kak Mepbl HM3MEHEHHS
BHyTpeHHeH dSHepruu. [loHsatue 00 ammabarmueckom mpouiecce. Ilonnwiit omeem Ooncen cooeprcamo:
OmnpeneneHne BHYTpEHHEH >HEPrUU CUCTEMBI, ONMUCAHHUE CBA3M €€ W3MEHEHMH C KOJIMYECTBOM TEIUIOTHI M
paboroit (Ha ocHoBe | Hawama TepmommHaMuKH), OmpeneieHUE aanadaTHYecKoro mpolecca U OObsICHEHUE
3aKOHOMEPHOCTEH 3TOro nporecca.

3aoaua: Cocyn ¢ Ta30M pas3lelieH TeIJIONPOBOAIIEH TMOABMIKHOM TEPEeropogkol Ha JBE YacTH.
[lepBoHauyanbHO TeMmmeparypa rasza B nepBoi dactu Obuta t; = — 73 © C, a o0bem 31oii yactu — Vi. O6bem



BTOpO# "actu Vy, a Temmneparypa t; = 527 © C. Ilpu BeIpaBHUBaHHH TEMIIEpaTyp MEPETopoiKa MepeMeniacTcs.
Korna remneparypbl BBIpOBHSUIHCH, 00beM MEpBOI yacTH ctaji paBeH Vy. HaiiTu Temmeparypy ra3a B KOHEUHOM
COCTOSIHUM. TeTuI000MEH C OKpYKaloIIeH cpefoil oTcyTrcTByeT. JledhopManusiMyd U TEMJIOBBIM PaCIIMPEHHEM
CTEHOK CcOCyJla TpeHeOpeyb.

Pemenne:
VYpaBuenus Menaeneesa-Knaneiipona 1o BBIpaBHI/IBaHI/ISI temreparyp: PiVi=viRT;  P1Vo=v,RT;,
vl
W3 5TUX ypaBHEHHH CIEIyeT, YTO —— Yol (2).
Vi Vz

[Tocne BoipaBHuBanus Temneparyp: PVo=viRT, PVi=v,RT. Ortkyna cienyer \% .t (2).

U3 (1) u (2) caexyet, 94T L. \/17l (3).
V; T,

[TockombKy MO YCIOBHIO TEIJIOOOMEH C BHEIIHEW CPEeIoi OTCYTCTBYET, a paboTy ras3bl U3 4acTei cocyaa
COBepI_HaIOT TOJIBKO JIPYT HA IPYTOM, TO BHYTPEHHsIsl SHEPTHsl I'a3a BO BCEM COCYJIE HE H3MEHSACTCS. Torna
vl +v,T,

(v +Vv,)
\/T;TI:\/\/I:T =TT, =400 K.

2leT +2v2RT _E(V1+V2)RT’ nostomy [ =

Hcnonb3ys (3) B mocieAHeM BbIpaKEHHUH, TIOTydaeM | =

Oteer: T =/ ilT2 =400 K.

7. Teopus: 3akon snexkTpoMarHuTHON uHayKud. [Ipasuno Jlenua. Ionnwiii omeem oonscen cooeprcams:
@OopMyIUPOBKY 3aKOHA 3JeKTpoMarHUTHOM uHAykuuu Dapanes u npaBuna JleHna c¢ omnpeneneHueM
BXOJSIILIUX B HUX BEJIMYMH.

3aoaua: 11o 1ByM MEIHBIM IIMHAM, YCTAHOBJICHHBIM MOJ YITIOM O K TOPU30HTY, CKOJB3UT MOJ JI€UCTBUEM
CHJIBI TSDKECTH HPOBOJAMIAS TlepeMbluka Maccoi M m mmnoit |. CkombikeHue MpoMCXOIMT B OTHOPOTHOM
MarHuTHOM IToJie ¢ MHAyKIHeW B. [lone neprneHIuKylIsspHO INTOCKOCTH IEpEeMELIeHUs NepeMbluku. BBepxy
IIMHBl  COEIUMHEHBI pe3ucTtopoM compoTuBieHueM R. KoshduuueHT TpeHHs CKOMbXKEHUS MEXKIY

HOBEPXHOCTSAMH IIMH ¥ NepeMBbIYKH paBeH W (LU<tgol). [IpeneOperass cOnpOTHBICHUEM IIUH U IEPEMBIUKH,
HalIUTE€ €€ YCTaHOBMBIIYIOCS CKOpOCTh. Ilepembluka HaxXoOuTCs B TOPU3OHTAIBHOM IIJIOCKOCTH U
MepHeHUKYIsIpHA IIMHAM. YCKOPEHHE CBOOOIHOTO TaJeHus J.

Pemenue:

Blvt Bvl

B «ycranoBuBuremcs» pexume Bennanna JC nanykunn €, =—— =Bvl, | = R CkopocTh

MEPEMBIYKH B 3TOM PEKUME ITOCTOAHHA, ITIOOTOMY CyMMa IMPUTTOKCHHBIX K HEH Cull paBHa HYIIO:
Fa+F,,—mgsina=0, unpusrom F, =umgcosa, F, =IBl. Crenosarensro:

B21%v :
R + umgcosa—mgsina =0 =
_ mgR(sina — ,uCOSOt)
B?I?
Orper: V — mgR(Sin @ — 1 Cosx) .

B?I?

10. Teopusa: Tonkue nuH3bl. DOKYCHOE pacCTOSHME M ONTHYECKas cuia JuH3bl. Dopmyna nun3bl. Tloansiii
omeem Ooncen cooepycamp: OIpenencHUE MOHATHS «TOHKas JIMH3a» C ONMCAHUEM TPaHMI] TPUMEHUMOCTH
NpUOIMKEHUS! TOHKOM JIMH3BI, OIpeleleHHe TOYKH (oKyca, (OKYCHOrO PACCTOSHUS U ONTHUYECKON CHIIbI
JIMH3BI, 3aMKUCh (POPMYJIBI JIMH3BI C ONIPEICIIEHUEM BXOIAIINX B HEE BETMUMH.

3aoaua: B orBepctue pagumycoM R =1, 5 cM B TOHKOW HENpO3pavyHOM MEperopojike BCTaBlIeHa cOOMparoIas
nuH3a. TOYeuHBI MCTOYHMK CBETA PACIIONOXKEH Ha MIABHOW ONTHYECKOM OCH JIMH3BI MO OJHY CTOPOHY OT
neperopogku. Ilo apyryro cTopoHy HaxoguTCsi 3KpaH. OKpaH, CONPUKACAIOLIMICSA BHayajle C JIMH30MH,
OTOJBUTAIOT OT JUH3bI. [Ipu 3TOM pajuyc cBeTIOro miTHa Ha 3KpaHe MJIaBHO YBEIMYMUBAETCSA U HA PACCTOSHUU
L = 18 cM oT meperopoaku nocTturaer 3HadeHus 1 = 3 cM. Ecau auH3y yOparh, OCTaBUB 3KpaH Ha MecCTe, TO
paauyc MITHA Ha SKpaHe cTaHeT I = 4,5 cM. Onpenenurte GOKYCHOE PaCCTOSTHUE JIMH3BI.



Pentenue:

B cooTBeTCTBHM C YCIOBHEM, MPEIOMIIEHHBIC B JIMH3E JIy9H PACXOMIATCS, TO €CTh M300pa)KEHHE HUCTOYHHKA
maAMOE (cM. puc.) ITycts d - paccTosiHHE OT HCTOYHHKA JI0 JIMH3BI, f — pacCcTOsIHHE OT MHEMOTO H300paskKeHUSI
110 JMH3BI (110 MOIY/I0). V3 TOMOOHBIX TPEYTOILHUKOB HMEEM:

ri/R = (L +)/f, orkyma: f= LR/(r;—R) =18 cxu;

r/R = (L +d)/d, orkyna: d =LR/(r,—R) =9 cm.

doKycHOE pacCTOsIHUE HaiiaeM u3 (OpMyIIbl TOHKOW JIMH3BI (3HAK «MHHYC» CBA3aH C TE€M, YTO H300pakeHHe
SIBJIACTCSA MHUMBIM):

Ud-1f=1/F=F=df/(f-d) =LR/(r, —ry) = 18 cm.

Oteet: F = LR/(r;—ry) = 18 cm.

Bapuanr 5 Y(ha
4M. Teopus: I'apmonnyeckue konebanus. CMenieHue, aMIMTyaa 1 $asa npu rapMOHUYECKUX KOJIeOaHUsIX.
Ilonuviit omeem Oondcen codepircams: Ompenenenue TapMOHUYECKUX KoNeOaHMI, OIpeeieHne
MIEPEYMCIICHHBIX B BONPOCe (PU3MUECKUX BEITMYMH U OMMCAHUE B3aUMOCBSI3H MEXKILy HUMH.
3aoaua: MatepuanbHasi TOUKa COBEpIIaeT TapMOHUYECKUE KoeOaHus BAOJIb ocu X ¢ aMImuTyaoi A =5 cu u
[UKITMIECKON 4acToTol @ = 5 pad/c. Haiinure MOAyllb YCKOPEHHUS TOYKH B T€ MOMEHTHI, KOT/Ia €€ CKOPOCTh
paBHa Vi = 7 cm/c.

Pewenue:

CoBMeCTHM HayaJio OTCYeTa Mo 0ch X C MOJI0KEHUEM paBHOBECHs TOUKHU. Toraa

X =Asin(ot + ¢);

Vy(t) = X' = Aocos(ot + ¢);

a(t) = X" = — Aw’sin(ot + @).

MoMeHTBI BpeMeHH, KOT/Ia MOIY/Tb CKOPOCTH TOYKH PaBeH Vi, HallIeM U3 PaBEHCTBA
V1 = |Awcos(oty + ).

UToOb! HATH YCKOPEHHE B MHTEPECYIOIINE HAC MOMEHTBI, OTPEAEITUM

Isin(oty + @)| = /1—cos? (at, + @) =1 (v, / @A) .
Takum oOpazom, a = O+ A% @? —V12 =1,2 m/c%.
OTBeT: a = ww/Aza)z _V12 =12 m/c?.

14M. Teopusa: 3axon Ilackansa. I'mapaBnuueckuii mnpecc. Iloanwviii omeem 0071xcen  codepircamo:
@opmynupoBky 3akoHa llackanst u ompeneneHue MAaBiI€HUS, ONMCAaHME IPUMEHEHHUs 3TOr0 3aKOHA K
OOBSICHEHUIO MPUHIIUIA pabOThI THIPaBIMYECKOTO MIpecca.

3adaua: ToHkas cTpys BOIBI BBINYIIEHA M3 TOYKH, HaxoJsleiics Ha BbicoTe N Haja 3emiell 1mojJ HEKOTOPHIM
YIJIOM K TOpU30HTY. HaliTh HayanbHy0 Vo M KOHEUHYIO V1 CKOPOCTHU CTPYH, €CIIU OTHOILIEHUE AUAMETpa CTPYH B
HIKHEN TOYKE TPAaeKTOpUU K JUAMETPy BBIXOAHOrO OTBEpcTus paBHO N. CTpys He pacnajaercs Ha KAtk U




IMaMeTP CTPYH MHOTO MEHBIIIE JalbHOCTH mojieTa. COIpPOTUBICHHEM BO3IyXa IPeHeOpeys.
Pemenue:
OO6beM BOJIBI, POXOIAIIEH B €ANHUIY BpEMEHH Yepe3 JTH000€e ceueHne S cTpyH, ocTaercs mocrosHubM. Torma
VoSo = V1S1 1),
2

T
rac Vo — Ha4ajlbHasA CKOPOCTh CTPYH, Vi — CKOPOCTh CTPYH Y IOBEPXHOCTH 3CMIIH, SO = TO - IJiomiaab

rd?

CEYCHUSI BBIXOJTHOTO OTBEPCTHS, S =—= .

U3 (1) cie dZ =v,d? =vin? 2
ayet, uto V,ds =Vv,d;", nim Vo =Vih (2),

3aKoH COXpaHEHUS SHEPTUH I HEOOIBIIION MacChl BOABI AM

2 2
A, +Amgh= Argvl , WIH Vi +2gh=V ().

Pemast coBmecTHO (2) 1 (3) OTHOCHUTEIBHO Vg U V1, TTOJIy9aeM

» | 2gh 2gh
' 17

V,=n

2gh 2gh
1-n*" % N1-n*’

Otser: V, =N’

1T. Teopusa: Vineanvuoii ra3. YpaBHenue Knaneitpona —MenpeneeBa (ypaBHEHHUE COCTOSIHUSI HU€aTHLHOTO
raza). Ilonuwiit omeem oOonxycen codeprcamp: OlUCaHWE MOJAETH HICAIBHOTO raza U OOCYXKICHUE
BO3MOKHOCTM IIPUMEHEHHsI €€ K peajbHbIM ras3aMm, 3anuch ypaBHeHus Kiraneipona-MenpaeneeBa u
OTIpe/IeTICHUS BXOSIINX B HEE BETUYHH.

3aoaua: B BepTHKAIBbHOM IJIAJKOM IWIMHAPE C IUIOMAABIO CeYeHHs S =5 cM? Tox MOpPILIHEM Maccoi
M =1xr HaxoguTcsi HEKOTOpbIi ra3. Ilpu yBenuyeHun aOCOMIOTHOW Temmeparypbl raza B N = 1.5 pa3
MOPIICHh ITOJHUMACTCSI BBEpX W ymupaercs B ycTymbl. [Ipy 3ToM 00beM Tra3a 1O CpPaBHCHHIO C
nepBOHaYaIbHbIM yBeauuuBaercs B K = 1.2 pasa. Onpezaenuts cuiy F, ¢ KOTOpO#i MOpPIEeHb JaBUT HA YCTYIIBI.

Armocdeproe maBienne Po = 100 xIla. Yekopenne cBoGoxHOro magerus g ~ 10 m/c2.

Pemenne:
ITOCKOJIBKY KOJMYECTBO Ta3za B COCYIE HE MEHSETCS, TO RV, _RV, > P = RVl _ F’lE - JIaBJIEHHE B
T, T, V,T, k
[UTHH/PE TTOCIIe HarpeBa.
y . Mg F ., Mg
Ho u3 ycnoBuit paBHOBeCHs ITOPIIHS MOXXKHO HalTH, uto P =p,+—, a P, =p, +§ +? . CnenmoBarenpHo,
F M Mg, n n
ot t-go = (Btg) = F=(-D(PeS+Mg)~15H.

Oteer: F = (E ~1)(p,S +Mg) ~15 H.

69. Teopusa: ]JleiicTBue MarHUTHOTO MOJs Ha ABWXKymuics 3apsaa. Cuna Jlopenna. Ionnwviiit omeem 0ondcen
cooepycamsp: V310)KEeHHE TPEJCTABICHUNW O MArHUTHOM IIOJIE M ONPEACICHHE WHAYKIUU MOJs KaK €ro
CUJIOBOM XapaKTEPUCTUKH, OTMHCAHUE JEUCTBUS MArHUTHOTO TOJIs Ha JBIDKYIIMMICS 3apsia, (GOpMYIy CHIIbI
JlopeHua ¢ onpeneneHneM BXOASIINUX B HEE BEIUYMH.

3aoaua: OTpunatenbHO 3apsHKEHHAs YacTUIIA BJIETAeT B 00JIACTh OJJHOPOJHOTO MAarHUTHOT'O TOJS C MHAYKIUEH
B =107 Tx, rie aBuxercs 1o Iyre OKpy:KHOCTH paauycoM R = 0,2 u. 3arem dacTuia nomnaaaet B OJHOPOTHOE
AIIEKTPUYECKOE T0JIE, IIe MPOJIETAET BIOJIb HAIIPABIECHUS CUJIOBON JIMHUU YYaCTOK C Pa3HOCTHIO MOTEHIINAJIOB

U =10°B, MIPH ATOM CKOPOCTH YaCTHIIBI U3MeHseTcs B 3 paza. Onpenenute KOHEUHYIO0 CKOPOCTh Vi YaCTHIIBI.

Pemenue:
JIBH>KeHUE TT0 OKPY>KHOCTH B MATHUTHOM TI0JI€:
mv; m B
? = qVOB = —=——, TI¢ Vy- CKOPOCTh YaCTHUIIbl B MArHUTHOM IIOJIC.
V
0



1 .
HYCTB, Harmpumep, mocjic IBUKCHHA B SJICKTPUYCCKOM II0JIC Vk = §V0 . Torz[a N3MEHCHHC KHHETHYCCKOHU

2 2
my, my, 3 U
sHeprun —2 ——% =qU = v, == ——=3.75-10°u/c.
2 2 4 BR
mv;  mv; 5
Ecmu xe vV, =3V, T0 > 5 = qU , HO OTBET A1 KOHEYHOU CKOPOCTU HE U3MEHsAeTCs!
3U

Orser: V, =1BR- 3.75-10°u/c.

30. Teopua: ®oxycHOE pacCTOSHUE M ONTHYECKas cwia JUH3bL. Ilonnwlii omeem 0ondxicen cooeprcams:
Omnpenenenve MOHSATUS «IWH3a», OMHCAHME JIMH3 M WX KIacCHU(PHUKAIHMIO, OMNpeesieHne TO4YKU (oKyca,
(OKYCHOTO pacCTOSIHUSL M ONTHYECKOM CHJIBI JINH3BI.

3a0aua: Ha »skpane, pacmonokeHHOM Ha paccrosuud f=60 cM oT coOuparomeil JMH3BI, ITOJYyYCHO
n300paKeHNEe TOYEUHOTO UCTOUYHUKA, HAXOSIIErocsl Ha IIIaBHOM ONTHYECKO ocH MuH3bL. Ha Kakoe paccTosiHue
X nepemecTuTcsi N300pakeHUe Ha dKpaHe, €CH MPU HEMOJBUKHOM HCTOUYHHKE MEPEeMECTUTh JUMH3Y Ha A = 2
CM B IJIOCKOCTH, MEPIICHIUKYISIPHON IIIaBHOW onTu4eckoil ocu? MokycHoe paccTostHue JIMH3bI F = 20 cm.

Pemenue:
SIcHo (Hampumep, UCXOs U3 (GOPMYITBI TMH3BI), YTO H300pAKEHUE CMECTHTCS BAOJb YKpaHa.
W3 nocTpoenus BUJHO, 4TO:

AX oyt
Ff F F,
++ |
OrtBer: T A i
X:E=GCM. :
X
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